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my; w.h j.=j iïmQ¾K lr ta weiqßka  𝒚 = 𝒙 − 𝟑  Y%s;fha m%ia;drh we| 
olajkak'  
 

my; w.h j.=j iïmQ¾K lr ta weiqßka  𝒚 = 𝟑𝒙  Y%s;fha m%ia;drh we| 
olajkak'  
 

1 iqÿiq LKavdxl ;,hl my; oelafjk ir, f¾Ld we| olajkak' 

i) 𝑥 = 2 

ii) 𝑥 = −3 

iii) 𝑦 = −4 

iv) 𝑦 = 3 

2 my; tla tla Y%s;fha wkql%uKh iy wka;#LKavh m%ia;drh we|Sfuka f;drj ,shd 
olajkak' 

i) 𝑦 = 2𝑥 

ii) 𝑦 = 5𝑥 + 3 
iii) 𝑦 = −3𝑥 + 1 
iv) 𝑦 − 2𝑥 = 4 
v) 3𝑦 = 6𝑥 − 9 
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𝒙 𝟑𝒙 𝒚 (𝒙, 𝒚) 

−𝟏 
   

𝟎 
   

𝟏 
   

𝟐 
   

 
i) 𝑦 = 2 f¾Ldj by; LKavdxl ;,h u;u we| olajd  𝒚 = 𝟑𝒙  ys 

ir, f¾Ldj iuÕ fþokh jk ,laIHfha LKavdxl  ,shd  olajkak'  
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𝒙 𝒙 − 𝟑 𝒚 (𝒙, 𝒚) 

−𝟏 
   

𝟎 
   

𝟏 
   

𝟐 
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my; w.h j.=j iïmQ¾K lr ta weiqßka  𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝟑  Y%s;fha m%ia;drh 
we| olajkak'  
 

i) 𝑦 = 𝑥 − 3 f¾Ldjg  iudka;rj .uka lrk wka;#LKavh 2 jk ir, 
f¾Ldfõ iólrKh ,shd olajkak' 
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𝒙 −𝟐𝒙 + 𝟑 𝒚 (𝒙, 𝒚) 

−𝟏 
   

𝟎 
   

𝟏 
   

𝟐 
   

 
i) 𝑦 = −2𝑥 + 3 f¾Ldjg  iudka;rj (0, −1) ,laIHh yryd .uka lrk ir, 

f¾Ldfõ iólrKh ,shd olajkak' 
 

my; w.h j.=j iïmQ¾K lr ta weiqßka  𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝟏  Y%s;fha m%ia;drh 
we| olajkak'  
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𝑥 -2 -1 0 1 2 

𝑦      

 
i) fuys wkql%uKh iy wka;#LKavh  ,shd olajkak' 

 

ii) 𝑦 = −2𝑥 + 1 f¾Ldjg  iudka;rj (0,5) ,laIHh yryd .uka lrk ir, f¾Ldj by; 
LKavdxl ;,h u;u we| olajd tys iólrKh ,shkak' 

 


